

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 256 (4007)

ЧЕТВЕРГ, 24 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ
НАВСТРЕЧУ

НОВЫМИ
ПОДАРКАМИ
В ТРУДЕ

21 декабря Ангарское строительное-монтажное управление Союзтеглострой завершило выполнение плана юбилейного года. А пятилетнее задание коллектива предприятия выполнено еще в середине сентября. За пять лет сдано в эксплуатацию более трех десятков сооружений на Ангарском, Комсомольском, Хабаровском, НТЗ, Хорском гидроэлектростанциях, Братском и Иркутском алюминиевых заводах и на многих других. Более двухсот фабричных труб вмонтировано в небо благодаря труборядам управления. Ничего они не сделали в эксплуатацию четвертую марленовскую печь завода Амурспаль в Комсомольске-на-Амуре.

А в завершающие дни года трудятся на строительстве Приморского фарфорового завода, одновременно готовится к большому строительству на Хайтинском фарфоровом заводе. Слывутся потрудились бригады огнеупорщиков Василия Сасина, Анатолия Лужкина, Константина Васина, Александра Анощенко, бригада трубчелов Андрей Воронцов и другие. Телестроителей готовится встретить XIV съезд партии новыми трудовыми подвигами. А. ТАКВИНИН, инженер ПТО.

ХИМИЯ УСОЛЬЯ

Управление производственно-технологический комплексом Сибхиммонтаж получило срочный заказ от усольских химиков — изготовить несколько сот тонн металлоконструкций. Заказ для выполнения был передан бригадам заводчан. Слывутся участка. Коллектив его обещал в 10-дневный срок изготовить 158 тонн металлоконструкций.

Отлично потрудились бригада коммуниста, ударника коммунистического труда Сергея Кушнина. Не отстали от нее и бригады Анатолия Никитина, Николая Скляпина и Василия Сулосова. Срочный заказ был выполнен в кратчайший срок, за шесть дней.

Трудовой победой коллектива участка посвятил XXIV съезду КПСС.

шим трудится с огоньком и задором, не жалея сил и энергии, ведет монтаж технологического оборудования на пусковых объектах в Восточной Сибири. АМУ-2 сыграло важную роль в строительстве и вводе в строй многих предприятий области. Оно выполняло монтаж технологического оборудования и технологических трубопроводов, вводило производственные мощности на Усольском вакуумользавае и холодильнике, на Черемховском малозаводе, Юртинском и Тулузском ЛДК, Иркутской белой фабрике, Зининском и Бирюсинском гидроэлектростанциях и т. д. Достаточно сказать, что все установки и комплексы Ангарско-нефтеперерабатывающего, а также ряд цехов на нефтехимкомбинате сделаны нашими руками.

Благодаря техническому перевооружению базы управления, внедрению передовых прогрессивных методов монтажа, производственная мощность управления возросла в шесть раз. Объем монтажных работ в текущем году составил свыше пяти миллионов рублей, что в шесть раз превышает программу 1951 года. Систематически выполнялись все технико-экономические показатели. Пятилетний план управления выполнен в сентябре и работает в счет новой пятилетки. Н. ИВАНОВ, заместитель начальника АМУ-2.

На снимке: одна из лучших бригад АМУ-2 треста Сибтехмонтаж. Слева направо — К. Мартынов, В. Волков, В. Сорокин, В. Попов, В. Зевельцев.

АМУ-2 — ДВАДЦАТЬ ЛЕТ!

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ назад, в декабре пятидесятого года, было создано специализированное монтажное управление № 2.

За годы своего существования коллективу пришлось преодолеть немало трудностей, но он с каждым годом мужал и креп. Склады-вазсы он в начале строительства нефтехимкомбината, в основном, из прикомандированных монтажников из других городов и с других строков.

Шло время, росли город и предприятия. И монтажники по окончании командировок уже не уезжали на свои прежние места работы, а оставались здесь. Вот уже 20 лет они трудятся в управлении, составляют основное ядро. Это опытные бригадиры В. Лисобей, А. Моисеев, И. Митрофанов, Б. Скопенко, И. Цвигун, М. Голубь, слесари-монтажники Е. Дударев, П. Катюбин, А. Селякин; газозельничники В. Панаев; мастера Т. Горюнов, А. Ключев и многие другие.

За это время уже ушли на заслуженный отдых ветераны управления. Их эстафету приняла молодежь, которая по примеру лучших

Мы срываем последние листки календаря ленинского юбилейного года, последнего года восьмой пятилетки. Советские люди подводят итоги своего самоотверженного труда, радуется успехам в развитии народного хозяйства, науки, культуры. Проходившие недавно в Москве Пленум Центрального Комитета партии и вторая сессия Верховного Совета СССР отметили, что по предварительным данным задачи, поставленные XXIII съездом КПСС, партии и народом выполнены.

Успешно завершили выполнение пятилетнего задания и трудящиеся нашего города. 18 декабря выполнен план по объему производства промышленными предприятиями, на два дня раньше, чем по обязательству в честь XXIV съезда КПСС. Рост объема производства за пятилетку составил 48 процентов, причем 77 процентов прироста обеспечено за счет повышения производительности труда.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ, АНГАРЧАНЕ

Досрочно выполнили задания пятилетки коллективы нефтехимического комбината, строительного-монтажного управления № 7, 1, 5, 4, треста Востокхиммонтаж, монтажного управления № 76, управлений автомобильного, железнодорожного транспорта, механизации, монтажного управления Сибтеплоизоляция, первого участка Востокэнергомонтаж, электромеханического, цементного заводов, швейной фабрики и другие.

За годы пятилетки в Ангарске вступили в строй десятки производств на нефтехимическом комбинате, сданы в эксплуатацию первые цехи завода химических реактивов, построен завод металлоконструкций. На полную мощность работает птицефабрика. Освоены десятки новых видов продукции и изделий.

Строители сдали в эксплуатацию 642 тысячи квадратных метров жилья, в том числе 412 тысяч в городе Ангарске. Планом было предусмотрено ввести в городе 369 тысяч квадратных метров жилья. Вступили в строй новые кинотеатры, магазины, столовые, детские сады, ясли.

Эти успехи — результат самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих ангарских предприятий и учреждений. Большинство предприятий города все годы пятилетки работало ритмично, выполняло и перевыполняло плановые задания. Этому способствовала огромная организаторская и политическая работа первичных партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех коммунистов.

На предприятиях Ангарска успешно идет внедрение экономической реформы. Все промышленные предприятия работают в новых условиях планирования и экономического стимулирования. Это положительно сказалось на показателях работы предприятий и в целом промышленности города.

Свои хорошие результаты дает проводимая на предприятиях работа по повышению эффективности производства на основе технического прогресса, повышения роли инженерно-технических работников. В текущем году проводится большая работа по выявлению и использованию резервов производства, усилению режима экономии.

Главной движущей силой, цементирующей все направления многогранной работы наших предприятий, общественных организаций по выполнению производственных задач было социалистическое соревнование. Оно в эти годы носило действительно массовый характер, лучше стали использоваться моральные и материальные стимулы поощрения передовиков.

Вот и сейчас передовые предприятия страны, подводя итоги пятилетки, берут на себя новые повышенные обязательства на первый квартал 1971 года в честь XXIV съезда КПСС. Такие обязательства приняли на себя нефтяники, металлурги, шахтеры страны. В Ангарске первыми разработали и приняли повышенные обязательства на первый квартал в честь XXIV съезда керамники. Они решили выполнить задание квартала в день открытия съезда и дать сверх плана продукции на 15 тысяч рублей, повысить производительность труда на 2 процента по сравнению с первым кварталом 1970 года. Нет сомнения, что инициатива передовых предприятий страны и коллектива керамического завода найдет в Ангарске широкое распространение.

Досрочное выполнение пятилетнего плана — большая трудовая победа трудящихся Ангарска. Чтобы закрепить достигнутые успехи и достойно встретить XXIV съезд КПСС, мы должны еще шире развернуть социалистическое соревнование, настойчиво добиваться выполнения мероприятий, которые разработаны на предприятиях в свете постановлений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС.



СВОДКА СДАЧИ ЛОМА ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ НА 22 ДЕКАБРЯ

Предприятия	План месяца	Выполнение
1. Нефтехимический комбинат	1557	473
2. Управление строительства	877	414
3. Цементный завод	160	88
4. Электромеханический завод	112	2
5. Керамический завод	43	12
6. Гипсовый завод	24	16
7. АМУ-1	14	2
8. АМУ-2	23	9
9. УПТК Сибхиммонтаж	40	30
10. ТЭЦ № 1	145	56
11. ТЭЦ № 9	38	46
12. ТЭЦ № 10	157	97
13. ВЭМ-1	18	—
14. Промветилияния	16	7
15. Дальстальконструкция	12	10
16. Автомобильный завод	18	2
17. Грузовое автопредприятие	13	8
18. Пассажирское автопредприятие	6	—
19. АМУ Сибмонтажматерики	6	3
20. Мастерские Сибмонтажматерики	28	16
21. Советскойстрой	4	—
22. Сибтеплоизоляция	6	3
23. Китойская ЛПБ	33	7
24. Завод химреактивов	9	3
25. Хлебкомбинат	6	1
26. Молочный комбинат	4	—
27. Швейная фабрика	3	—
28. Горкихоз	12	—
29. Мехколхоза-30	4	—
30. Пивзавод	2	—
31. Тепловые сети	8	—
32. Прочие	466	274
33. Мелькая сборка	220	56
ИТОГО:	4083	1646

Выполнение плана сдачи лома и отходов черных металлов в декабре идет крайне неудовлетворительно. При плане на месяц 4085 тонн на 22 декабря заготовлено всего лишь 1646 тонн. Остаются считанные дни до окончания года, а многие предприятия медлят с выполнением плана. Особенно плохо обстоит дело со сдачей лома на предприятиях нефтехимкомбината, к тому же комбинат задолжал государству в этом году 372 тонны лома черных металлов. Также сорвали выполнение плана за 11 месяцев ТЭЦ-1, ТЭЦ-10, электромеханический завод авторемонтный завод, АМУ Сибмонтажматерики, хлебкомбинат, техникулище.

Еще в октябре по решению горисполкома руководители указанных предприятий и организаций обязаны были разработать мероприятия по обеспечению годовых планов сдачи лома. Однако это не сделано. Видно, из должников эти предприятия так и не выберутся на неоднократные требования, предприятия продолжают сдавать во Вторчермет лом и отходы черных металлов с грубыми нарушениями инструкции по сбору, взвешиванию и отгрузке лома черных металлов, а также ГОСТа.

Лом сдается нерассортированным: стальной кусок смешивают с проволочкой, чурунный лом славит вместе со стальным. Стружку смешивают и засоряют кусками металла и немаetalлическими предметами, агрегаты и машины славят в сборном виде. Вторчермет ставит в известность всех руководителей предприятий, что впредь приема металлолома будет производиться в строгом соответствии с ГОСТом. На предприятиях, доставившие недогатаемый лом, будут составляться акты для предъявления штрафных санкций. И. ПЕТРОВ, старший уполномоченный Вторчермета.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

АЛЬТЕНШЕЕ повышение руководящей роли партийных организаций в политической и хозяйственной жизни предприятий — одна из основных задач в работе партийного комитета нефтехимического комбината.

Авторитет партийной организации, ее способность осуществлять руководящую роль и действенный контроль административно-хозяйственной деятельности во многом определяются умением и способностью коммунистов по-принципиальному решать задачи, стоящие перед коллективом, на своих партийных собраниях. От того, как подготовлено партийное собрание, выбрана повестка дня, глубоко и принципиально изучен обсуждаемый вопрос, зависит не только активность коммунистов и конкретность принимаемого постановления, но и определяется политическая зрелость партийной организации в решении стоящих перед нею задач.

Постановление ЦК КПСС по Ярославской городской партийной организации, а затем состоявшийся XI пленум Ангарского городского комитета партии «О практике подготовки и проведения партийных собраний в парторганизации нефтехимического комбината» помогли нашим партийным организациям более критически подойти к анализу и оценке состояния организационно-партийной и идеологической работы.

На основе практических замечаний и предложений, высказанных коммунистами в ходе обсуждения Постановления ЦК КПСС и XI пленума городского комитета, партийные организации комбината разработали мероприятия, направленные на дальнейшее повышение содержания собраний, на подъем их действенности, усиление их влияния на жизнь коллектива.

ПАРТИЙНЫЙ комитет комбината проанализировал, по опыту ярославцев, не только организационные, но и качественные изменения, которые произошли в первичных и цеховых партийных организациях после обсуждения в них постановлений ЦК КПСС и пленума городского комитета партии.

Для сравнительного анализа были взяты два периода работы парторганизаций: первые девять месяцев 1969 года и соответствующие месяцы 1970 года (до и по-

Основой Коммунистической партии Советского Союза, говорится в Уставе КПСС, являются первичные организации. Роль их в решении народнохозяйственных задач неосценима. Парторганизации — зачинатели всех добрых дел на производстве, они организуют массы на претворение в жизнь политики партии.

Важное значение имеет организационная работа: проведение собраний и бюро, выбор повесток дня, выполнение партийных поручений, забота о росте рядов КПСС, проверка хода выполнения решений собраний и использование права контроля за хозяйственной деятельностью предприятия и т. д.

Недавно закончились отчеты и выборы в парторганизациях. Среди секретарей есть вновь избранные. Их интересует все в партийной работе. С этой целью редакция вводит рубрику «Партийная работа: инициатива и опыт». Под ней будут публиковаться материалы, рассказывающие о положительном опыте организационной работы парторганизаций, о деятельности партгруп, о выполнении поручений и т. д.

Сегодня публикуется статья заместителя секретаря парткома нефтехимического комбината Владимира Васильевича Земскова, который рассказывает о некотором опыте проведения партсобраний на предприятиях комбината.

СОБРАНИЕ — ОРГАН РУКОВОДЯЩИЙ

сле выхода Постановления ЦК КПСС «О практике подготовки и проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации»).

Анализ проводился в двадцати крупных партийных организациях комбината. **КАКОВЫ ЖЕ РЕЗУЛЬТАТЫ?** Средняя явка коммунистов на партийные собрания за сравнительный период возросла. Особенно плодотворную работу по обеспечению максимальной явки коммунистов на собрания провели партийные организации комбината на 21,7 процента. Это азотно-азотное, ремонтно-механическое заводов, управлений и сооружений, капитального строительства.

За этот же период значительно снизилось число цеховых партийных организаций и партгруп, нарушающих уставные сроки проведения собраний. И все же есть еще цеховые парторганизации, где нарушают уставные сроки проведения собраний. Причина — нет должного контроля за отсутствием требовательности отдельных парткомов, в частности, нефтеперерабатывающего, газового, ремонтно-механического заводов, секретарям цеховых парторганизаций.

АВТОРИТЕТ партийной организации зависит не только от сплоченности коммунистов, но и от способности повести за собой всех труженников предприятия, организовать их. Коммунисты не имеют права действовать в отрыве от дел и интересов всего коллектива, вне связи с ним.

Открытые партийные собрания как раз помогают усиливать влияние коммунистов на все стороны жизни коллектива, что и требует ЦК КПСС. Число проведенных открытых партийных собраний после обсуждения постановления ЦК КПСС увеличилось в партийной организации комбината на 21,7 процента. Это положительно явление. Но надо предусмотреть отдельных секретарей партийных организаций, что проведение только открытых партийных собраний не является самоцелью, а определяется содержанием обсуждаемого вопроса, решение которого затрагивает интересы всего коллектива.

Можно ли, например, говорить, что коммунисты цеха автоматизации технологических процессов и внедрения ИЮТ (секретарь партбюро В. И. Худяков) избрали правильный путь, решив проводить только открытые партсобрания. Очевидно, нет, так как в партийной работе имеются вопросы, требующие своего решения только в кругу коммунистов. Нельзя называть положительной практикой проведения и только закрытых партийных собраний, как это имеет место в партийных организациях железнодорожного

цеха и лаборатории оздоровления условий труда (секретари партийной организации тт. Якимовский М. П., Наумова А. Н.).

Правильный, целесообразный выбор формы проведения партийного собрания — одно из важных условий обеспечения авангардной роли коммунистов в производстве и требует взвешивания и серьезного подхода к его решению.

НА ОТКРЫТЫХ партийных собраниях беспартийные приобретают навыки коллективного решения вопросов, учатся принципиальности и высокой требовательности друг к другу. Внимательное отношение к предложениям, высказанным беспартийными на партсобраниях, и дальнейшее претворение их в жизнь являются стезей партии с трудящимися, поднимают авторитет партийной организации. Отрадно отметить, что чис-

ло беспартийных, выступивших на партийных собраниях в прениях, возросло в сравнительных периодах.

Плодотворно работают по вовлечению трудящихся в коллективное решение производственных проблем и вопросов партийные организации ремонтно-механического (секретарь парткома т. Тарасов В. С.), газового (секретарь парткома т. Тарасов С. Н.) заводов, ремонтно-строительного управления № 2 (секретарь партбюро т. Дорогов В. А.).

Возросло и число коммунистов-рабочих, выступивших на партсобраниях в прениях с докладами.

Но отдельные первичные партийные организации комбината еще не выполнили требований XI пленума ЦК КПСС о более широком привлечении коммунистов из числа рабочих и докладах на партийных собраниях. Так в парторганизациях управления водоснабжения и канализации (секретарь партбюро т. Удружев А. П.), ремонтно-строительного управления № 1 (секретарь партбюро т. Селезнев А. И.) не влезает связь (секретарь партбюро т. Кирсанов В. И.) за весь год ни один коммунист-рабочий не выступил с докладом.

ВОЗРОСШАЯ активность коммунистов и беспартийных объясняется не только насыщенностью этого года событиями политического значения, но и тем, что секретари партийных организаций стали привлекать к подготовке партийных собраний большее количество коммунистов, способных по-принципиальному и глубоко разбираться в сущности поставленного вопроса, дать критический анализ состояния дел и предложить кон-

кретные мероприятия по ликвидации выявленных недостатков.

Другой, не менее важной причиной возросшей активности коммунистов является и установившаяся в партийных организациях комбината постоянная информация коммунистов на партийных собраниях о выполнении ранее принятых постановлений.

ОТЧЕТЫ партийных органов перед коммунистами о выполнении принятых постановлений начали сочетаться и с личными отчетами самих коммунистов за выполнение ими Устава КПСС и партийных поручений. Увеличение числа таких отчетов улучшило партийную дисциплину.

Настрой собраниям дает и повестка дня партийных собраний. Партийный комитет далек от мысли устанавливать партийным организациям «поменшлатуру» повесток дня. Внесение на обсуждение коммунистами того или иного вопроса зависит от его злободневности, от проблем, волнующих коллектив, и от готовности последнего решать их. Примером может служить партийное собрание, проведенное на заводе товарищам народному потребления (бывший секретарь партбюро т. Николаев А. С.). Коллектив этого завода уже давно беспокоит вопрос состояния производственной дисциплины, организации труда, сохранности социалистической собственности. Хорошо подготовленный партийный бюро вопрос «В. И. Ленин о социалистической дисциплине труда и роль коммунистов в ее повышении» позволил партийной организации и руководству завода на основе многих деловых предложений, высказанных коммунистами и беспартийными, наметить широкую программу мероприятий по искоренению вскрытых недостатков.

Но вопросы хозяйственной деятельности затрагивают в повестках партийных собраний еще значительное место, а вопросы политического и трудового воспитания трудящихся — только лишь резервную часть. Это большой недостаток.

Такие качественные и количественные изменения произошли в парторганизациях комбината после обсуждения постановлений ЦК КПСС по Ярославской партийной организации и XI пленума городского комитета партии. Ясно, что сделано еще далеко не все. И вперед еще много дел.

В. ЗЕМЧЕНКО,
заместитель секретаря парткома АНХК.

ИЗ „ИСКРЫ“ ВОЗГОРЕЛОСЬ ПЛАМЯ...

К 70-летию ВЫХОДА ПЕРВОГО НОМЕРА „ИСКРЫ“

СЕГОДНЯ исполняется 70 лет со дня выхода в свет первого номера общерусской политической газеты «Искра». Газета издавалась нелегально за границей, сначала в Лейпциге, Мюнхене, затем в Лондоне, Женеве. Инициатором и организатором издания «Искры» ее главным редактором был В. И. Ленин.

Выпуск газеты для русских социал-демократов не был самоцелью — она, по мысли В. И. Ленина, должна была сыграть роль организатора партии.

В статье «С чего начать», опубликованной в № 4 «Искры», Ленин писал:

«По нашему мнению, исходным пунктом деятельности, первым практическим шагом к созданию желаемой организации, наконец, основной нитью, держащейся которой, мы могли бы неуклонно развешивать, углублять и расширять эту организацию, — должна быть постановка общерусской политической газеты».

Именно тогда, определяя роль «Искры», Ленин произнес ставшую крылатой фразу: «Газета не только коллективный пропагандист и агитатор, но также и коллективный организатор».

«Искра» блестяще выполняла роль

организатора партии рабочего класса в России. Она помогла укрепить и слюбить разрозненные марксистские кружки в боевые партийные организации, которые составили основу социал-демократической партии. В Петербурге, Москве и в других городах России были основаны группы и комитеты ленинско-искровского направления. Они работали под руководством профессиональных революционеров — агентов «Искры» М. И. Калинин, Н. Э. Баумана, И. В. Бабюшкина, С. И. Гусева и других. Они распространяли газету, создавали подпольные типографии для перепечатки «Искры».

Для местных социал-демократических групп «Искра» была руководящим органом, боевым штабом, направлявшим их идейно, организационно.

Владимир Ильич Ленин определял идейную линию газеты. Он опубликовал в «Искре» 47 статей. В них Ленин разоблачал экономистов, эсеров, бундовцев, сформулировал конкретные задачи партийных организаций, работавших в России. Редакция «Искры» разработала проект программы партии, который был принят на II съезде РСДРП в 1903 году.

Как известно, на съезде произошел раскол партии на большевиков и меньшевиков. В редакцию «Искры» по настоянию Ленина вошли Ленин, Плеханов, Мартов. Но последний после съезда отказался работать в редакции. Вместе с Троцким и Аксельродом он возглавлял меньшевиков. Плеханов, нарушая решение съезда, ввел в состав редакции редакторов-меньшевиков Засулич, Аксельрода. Ленин вышел из состава редакции, и с 52-го номера «Искра» стала меньшевистской.

Эпиграфом «Искры» были слова из ответа декабристов Пушкину: «Из искры возгорится пламя». Эти слова оказались пророческими. Созданная В. И. Лениным марксистская партия в России ныне стала влиятельнейшей силой в мире. Под руководством Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны успешно строят коммунистическое общество. Пример нашей партии, нашей страны оказывает решающее влияние на ход мировой истории.

Традиция и принципы первой партийной газеты, разработанные Лениным, получили дальнейшее развитие в его трудах о печати. Они и теперь на вооружении советской прессы.



МОСКВА. Народный художник СССР Л. Кербель закончил работу над гипсовой моделью памятника В. И. Ленину. Высота модели, как и будущего памятника, — 10,5 метра. Выполненный в граните памятник будет установлен в центре Софии.

На снимке: гипсовая модель памятника В. И. Ленину. Фото В. Чердынцева. Фотохроника ТАСС.

ПОЧЕМУ НЕДОВОЛЕН ПОКУПАТЕЛЬ

ОБ ИЗДЕРЖКАХ В ОРГАНИЗАЦИИ ПРОГРЕССИВНОГО МЕТОДА ОБСЛУЖИВАНИЯ

И если один покупатель молчаливо дает заглянуть себе в карман, в рукав, под подклад сумки и т. д., то другой ведь и возмутится («А по какому праву?»). И, что вполне возможно, в ответ на оскорбление (иначе обхок не назовешь) тоже оскорбит.

Подобные картины в магазине нередки. Чем же помогли коллективу орс нефтехимического комбината и городской отдел торговли? Работники орс пришли и, отработав в магазине два дня, отчитались хорошо, в отличие от продавцов. Правда, разница была в том, что их в смене было 12 человек, а продавцы работают по 5 человек.

На этом, можно сказать, помощь закончилась. А в магазине необходимо срочно менять узел расчета. Для этого нужно убрать винный и табачный отделы куда-то в другое место (совсем из магазина их убрать нельзя: это скажется на плане и на зарплате работников) и сделать только вход и выход, то есть пуск и выкупателя в один поток. Кроме того, нужно ликвидировать прилавки, чтобы расширить площадь торгового зала. А потом уж администрация пересмотреть графики выхода

продавцов на работу, увеличив их число в часы «пик».

И еще один вопрос требует переосмотреть — о более действенной помощи со стороны милиции. Странно, но милиция до сих пор оказывается бессильной, что-либо сделать. Вот, например, объяснение старшего лейтенанта 3-го отделения милиции т. Карднова: — Большинство задержанных называет чужую фамилию и адрес, обыскивать и проверять я не имею права...

Хорошо, обыскивать нет права, но передать материал на предприятие и потом проследить, какие приняты меры, — на это ведь есть полномочия. Но в том-то и дело, видимо, что работники милиции не интересуют, какие меры принимаются.

Так, не известно, например, как отреагировали руководители механосборочного цеха РМЗ на то, что их работница Л. С. Тарасова пыталась вынести из магазина без оплаты колбасу, спрятав ее под подклад в сумке (стоимость 1 р. 52 к.). Ни в милиции, ни в магазине не известно, как отнеслись к поступку В. П. Бурина руководители энергоцеха РМЗ (он тоже задержан на попытку вынести окорок на

1 р. 30 к.), Л. Л. Кашеев, работник НПЗ, Т. А. Богданова, работница трамвайного управления, В. С. Юшин (цех 41 АНХК), А. И. Михеев (газовый завод), Г. Ф. Алексеева (детсад № 38 ЖКУ нефтехимического комбината), Д. П. Новиков (цех 39 АНХК) и другие — все они задержаны работниками магазина.

Вот и посудите теперь, какое настроение в коллективе продавцов. В среднем месячный заработок продавца — 70—100 рублей. В связи с тем, что план не выполняется, коллектив лишен премиальной доплаты. Отпали и проценты за культуру обслуживания. Нет еще одного стимула в работе — материального.

Другой вопрос — условия, в которых приходится работать. Тесно, неудобно в торговом зале. Еще в худших условиях трудятся фавориты. Всю смену они работают на холоде. А это сказывается на производительности труда, на здоровье людей.

Одним словом, многое предстоит сделать орсу нефтехимкомбината совместно с администрацией магазина № 38, чтобы создать нормальную для работы обстановку.

Н. БАРМАНОВА.



Бригада слесарей К. Е. Головицной из 2-го цеха электромеханического завода постоянно выполняет производственный план на 120—125 процентов.
На снимке: бригадир Камелия Евгеньевна Головицина.
Фото И. АМОСОВА.

ПРОШЛО лишь несколько месяцев с момента оборудования № 38 на новую форму работы — самообслуживание. Казалось бы, метод прогрессивный, рассчитанный на то, чтобы и продавцам, и покупателям было лучше. Но все оказалось иначе. Магазины не справляются с планом. Так, только за ноябрь недодано 34 тысячи рублей. А многие постоянные покупатели стали обходить магазины. Почему же? С какими трудностями пришлось столкнуться коллективу? Чем не по душе покупателям новая форма обслуживания?

Я побывала на собраниях в магазине. Коллективу нравится работать по-новому, все полны желанием быстро и культурно обслуживать своих покупателей. И тем не менее, обстановка сейчас такая, что многие работники подписывают себе другое место. Почему?

Каждый день в магазине десятки случаев воровства. Лишь некоторых нечестных людей удается поймать за руку и заставить расплатиться. А сколько удается проскользнуть мимо контролеров? В результате продавцы вынуждены каждую смену выкладывать из своего кармана деньги, чтобы покрыть недостачу.

Естественно, подобный факт привел к тому, что между продавцом и покупателем сложились далеко не доброжелательные отношения. Продавцы пошли на крайнюю меру — обыск покупателя. Действия эти, прямо скажем, незаконны.

ПО ОТКРЫТЫМ ИСТОЧНИКАМ ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

ИНФОРМАЦИЯ И РАЗВЕДКА

О методах сбора и обработки американской разведкой «легальной» информации

Информация служит основой дачи, специальные военные открытые публикации, публикации и тельстванных органов, как военных, так и гражданских. Решая ники, не распространяемые за рубежом, но доступные для ознакомления внутри страны, и всякого другого характера, не носящие строго закрытого характера. Пристальное внимание американской разведки привлекают, естественно, труды ученых социальных наук, в области атомной энергии, ядерной физики, космических излучений, химии, биологии, ракетостроения, разработки и совершенствования ракетного топлива, электроники, телемеханики, автоматки и других данных современной науки и техники.

Второе направление — получение специальной разведывательной информации, относящейся к конкретным областям экономики, науки и техники, военного дела. Она, как правило, предназначена для более узкого круга специалистов и служит материалом при разработке стратегических планов.

Наконец, третье направление, где открытые источники играют существенную роль. Это — персоналия, сбор сведений об отдельных лицах. Американскую разведку интересуют не только крупные государственные, политические, общественные и военные деятели, видные ученые, но и, как будет показано дальше, менее заметные личности: либо уже занятые на определенных участках экономики, производства, науки, политики, вооруженных сил, либо та молодежь, которая может считаться перспективной.

Источником всех такого рода сведений служит прежде всего общедоступный печатный материал, начиная с официальных сообщений и кончая всевозможными справочными изданиями. Таким образом в поле зрения разведки попадают центральная и периферийная пресса, радио- и телепере-

мы можем судить по американским публикациям американская разведка путем «последнего выуживания» и анализа данных из открытых публикаций о советской внешней торговле алюминия пыталась определить начало перехода СССР к широкому строительству ракетной техники и сокращению строительства военных самолетов. Исследуя в 60-х годах техническую литературу социалистических стран, Центр научно-технической разведки военно-воздушных сил США упорно доискивался ответа на вопрос, какой вид металла, обладающего способностью выдерживать большие нагрузки, предпочитают использовать эти страны для защиты кабин экипажей боевых самолетов от гамма-лучей. В те же годы сам факт поста публикаций об учебных действиях самолетов-перехватчиков в условиях отсутствия видимости дал американской разведке основание заключить, что в социалистических странах развивается подобное самолетостроение.

В результате обработки и анализа открытых источников разведка собирает информацию о состоянии науки, техники, промышленности, вооруженных сил и по другим важным вопросам обороноспособности социалистических государств. Опытному исследователю иногда достаточно даже простого упоминания об интересующей разведку объекте, чтобы сделать из этого определенные выводы.

При современном размахе экономической, научно-технической и военной информации вполне естественно, что в открытой периодической печати публикуются (и не могут не публиковаться) статьи по различным отраслям экономики, науки и техники, военного дела. Эти статьи хотя и не содержат секретных сведений, но тщательное систематическое изучение всей совокупности публикуемых данных, их анализ, обобщение, разработка выводов могут дать специалисту довольно близкое к действительности представление о состоянии и тенденциях развития той или иной отрасли науки и хозяйства.

Скажем, в середине 50-х годов (как

освещавшая современную систему нашей гражданской обороны. Два года крупные американские специалисты крупнодушно изучали все наши публикации по этому вопросу.

Не случаи повышенный интерес некоторых дипломатов капиталистических стран к читальным залам публичных библиотек Москвы и Ленинграда. Л. Фараго пишет по этому поводу: «Бывает так, что офицером разведки посещение читальных залов публичных библиотек дает больше, чем архивы генеральных штабов».

Чтобы получить доступ к специальной литературе, нередко используется причитывающий камуфляж. Один иностранный дипломат, упорно выдавая себя за филолога, увидел работников библиотеки своими разнохарактерными интересами и способностью за один присест перевернуть уйм специальных публикаций. В течение одного дня он получил в читальном зале следующие издания: «Применение электровакуумных и полупроводниковых приборов», «Техническая информация по капитальному строительству», сборник информационно-технических статей по авиационной технике. В следующий раз он заказал шесть номеров сборника «Электроника». В те же дни в другой публичной библиотеке он заказал работы, выданные на поискание Ленинской премии: «Комплексная механизация и автоматизация производства радиотехнических конденсаторов» и сборник статей по вопросам совершенствования производства, в третьем просмотрел общедоступную картотеку всей библиотеки что поступившей литературы (с ограничительными грифами) по радиоэлектронике и ряд других научно-технических изданий. Каждому понятно, что никакой физик не способен за такой срок все это обозреть даже белю.

В середине 60-х годов путем анализа периодической советской печати, и прежде всего московской, американская разведка пыталась получить сведения о размерах научно-исследовательских институтов СССР функционировать — препараты, добавляемые в авиационное или ракетное топливо для уничтожения бактерий, вызывающих засорение приборов и коррозию емкостей. Тогда же внимание западных разведок привлекла центральная военная особенно местная печать СССР,

Продолжение следует.

Начало в № 255.

Но при этом разведывательные службы империалистических государств вынуждены считаться и с современным развитием международных отношений, и с положением противоборствующих сил на мировой арене. Не так-то просто нелегально забраться в чуждый мир своего человека и не так-то легко обрести в нем тайных агентов. Приходится считаться с определенными нормами международного права и опасаться межгосударственных осложнений, тем более, что активные контрразведывательные действия противостоящих империализму сил значительно увеличивают риск провала. К чему же рывок там, где можно заключить информацию без риска и к тому же быстрее!

Повторяем, разделение труда внутри разведки вовсе не означает стремление ее руководителей иметь чистые руки, наоборот, тайную агентуру используют для выполнения наиболее серьезных и глубоких задач, которые не могут решить ни спутник-шпион, ни разведывательный самолет, ни информационный центр с быстродействующим электронным оборудованием.

2. ЧТО ИХ ИНТЕРЕСУЕТ?

КАКИЕ задачи ставит перед собой разведка США при сборе открытых материалов?

Анализ американской литературы позволяет выделить три основных направления, по которым идет использование открытых источников разведывательной информации.

Наиболее важным, видимо, является сбор общей политической, экономической и военной информации, необходимой для оценки военно-экономического и морально-политического потенциала стран, являющихся объектами разведки.

Значение этого направления определяется тем, что именно об-

ПОЛТОРА ВЕКА ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ



МОСКВА. Исполнилось 150 лет со дня основания одного из старейших военно-учебных заведений страны — орденов Ленина и Суворова Военной инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского.

Созданная в 1820 году, вначале как артиллерийское училище, академия за время своего существования сделала весомый вклад в отечественную военную науку и, подготавливая квалифицированные кадры, служила укреплению обороноспособности нашей Родины. Качественно новый этап в жизни академии наступил с победой Великой Октябрьской социалистической революции. За развитие военной науки и техники, подготовку командных кадров 27 марта 1938 года академию наградили орденом Ленина.

В годы Великой Отечественной войны почти весь состав слушателей и значительная часть преподавателей академии участвовали в сражениях на фронтах. За заслуги перед Родиной в Великой Отечественной войне и в связи со 125-летием в 1945 году академия была удостоена ордена Суворова I-й степени. В период войны многие воспитанники академии выросли в круп-

ных военачальников, стали командующими артиллерийских фронтов и армий, командирами крупных артиллерийских соединений, работниками крупных штабов. В их числе Маршал Советского Союза К. С. Москаленко, Главный маршал артиллерии М. И. Неделин, маршалы артиллерии Г. Ф. Одинов, В. И. Казаков, Ю. П. Бажанов, П. Н. Кулешов.

В послевоенное время академия значительно расширила и обновила учебно-материальную базу, подготовила новое поколение молодых специалистов и ученых, успешно решающих сложные оборонно-технические задачи наших дней.

Среди воспитанников академии насчитывается 45 Героев Советского Союза, 10 Героев Социалистического Труда.

На снимке: в вычислительном центре академии. За работой слушатель IV курса капитан О. Иваненко и кандидат технических наук инженер-подполковник А. Надиран.

Фото Н. Акимова и В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

ШКОЛА И ПРОИЗВОДСТВО

ДОБРЫЕ ДРУЗЬЯ

В ТЕЧЕНИЕ нескольких лет нас связывает тесная дружба с коллективом газового завода нефтехимического комбината. Это наши шефы, наши самые добрые друзья, самые желанные и дорогие гости.

У нас были незабываемые встречи с ветеранами труда этого завода Петром Мокеевичем Косиковым, Героем Социалистического Труда, ныне пенсионером; Галиной Петровной Лукьяновой, старшим оператором цеха 15-16, награжденной орденом Ленина. Ребята с нескрываемым любопытством слушали рассказ Петра Мокеевича о своем трудовом пути, о чести рабочего, о том великом праве, которое предоставлено всем гражданам нашей страны, — праве на труд. Споры и разговоры продолжались еще долго после встречи со старым ветераном.

Интересно прошел у нас вечер встречи с Юрием Владимировичем Хроновым, бригадиром слесарей цеха № 14. Участник Великой Отечественной войны, отличный производственник, пользующийся авторитетом у товарищей, он многим молодым рабочим пердал свой опыт. Ребята, слушая его рассказ, открыто завидовали ему, хотели быть похожими на него.

Мы считаем, что главная цель встреч производственников с учащимися — воспитывать на примере старших, на

примере лучших — достигнуты. Такие встречи стали традицией. Наши воспитанники хорошо знают передовых людей газового завода — Валентину Андреевну Миротубову, старшего члена партии; Тасью Бориковну Мисюрину, старшего оператора цеха № 20-21; не раз встречались с партгором этого завода Сергеем Николаевичем Тараравым.

Традицией стало и шестство цеха, смены над пионерским отрядом. Пионеры 5, 6, 7-х классов часто встречаются со своими друзьями — рабочими газового завода. И те, и другие в этот вечер празднично и торжественно одеты: пионеры — в своей пионерской форме, у многих рабочих на груди — ордена и медали. Это или смена № 3 цеха № 13 организовала вечер на тему «Они награждены юбилейной медалью». Или другая смена из этого же цеха во главе с начальником цеха Д. Шендро, которая проводит с ребятами вечер «Они трудятся по-коммунистически».

Я думаю, о пользе таких встреч говорить не надо. Старшие понимают, как важно уже со школьной скамьи воспитывать в детях чувство уважения к труду, к рабочей профессии. Поэтому каждая встреча их со школьниками готовится заранее, обдумывается до мелочей. И разговор получается интересный, душевный и горячий.

А комсомолы нашей шко-

лы вот уже три года соревнуются с комсомольцами газового завода. Итоги соревнования подводятся на совместных заседаниях комитета ВЛКСМ два раза в год, победителям вручается переходящий приз.

Почти ни одно комсомольское собрание, ни один комсомольский вечер в школе не проходит без рабочих, без комсомольцев газового завода. Они рассказывают о профессиях, о своем труде, о том, как важно быть всегда дисциплинированными. Говорят о том, как много нужно учиться. Они готовят концерты художественной самодеятельности, различные игры, аттракционы танцев. Одним словом, делают все, чтобы каждый вечер был интересным и отличался от другого. Например, очень удачно прошел тематический вечер «Будьте красивы во всем». Разгорелся оживленный спор. Многие выказали свой взгляд, свое мнение по этому вопросу. Выступали и рабочие, и наши воспитанники.

Большую работу по организации всех мероприятий в школе проводит секретарь комсомольской организации газового завода Клара Хамаганова. Она в школе свой человек. Все ребята ее знают и любят. А многие лучшие комсомолы завода являются вожатыми в пионерских отрядах. Это Надя Болотникова, Валя Уланова, Нина Живаева, Зина Новикова и другие.

В. ЦЕКАЛО,
заместитель директора
школы-интерната № 2 по
воспитательной работе.



НА СТАРТ, ПИОНЕРЫ

В МАРТЕ будущего года в дни веселых школьных каникул на искусственной ледяной дорожке в Свердловске состоятся финальные соревнования по конькам среди пионеров республики. Лучшая команда юных конькобежцев получит приз «Пионерской зорьки» — «Серебряные коньки». Немало призов ожидает и других призеров финальных соревнований. Но для того, чтобы попасть на финал, юным спортсменам придется немало потрудиться: в Свердловске выступят самые достойные, самые быстрые скороходы.

Самые массовые соревнования пройдут с 1 января по 20 февраля.

В этот период пройдет первенство школ. Мальчикам и девочкам в возрасте до двенадцати лет предстоит пробежать на любых коньках дистанции 60 и 100 метров, для тринадцатилетних и четырнадцатилетних дистанции немного длиннее: 300 и 500 метров на беговых коньках, 100 и 200 — на протях. Победители первенств школ встретятся на городских состязаниях. Здесь требования уже другие. Для 10—12-летних — дистанции 200 и 400 метров на беговых коньках, 60 и 100 метров — на протях. Для ребят постарше — 300 и 500 метров на беговых коньках, 100 и 200 — на протях. В финальных соревнованиях в Свердловске все участники будут выступать только на беговых коньках.

Чемпионом школы, города можно стать как на одной дистанции, так и по сумме двух. Итак, пионерия Ангарска скоро выйдет на старт. А пока еще есть в запасе время, можно успеть провести несколько тренировок. Торопитесь! Скоро прозвучит команда: «На старт!»

А. КИСЕЛЕВ.

КОРОТКО

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею, состоявшихся 18—19 декабря между командами второй группы класса «А» (восточная зона): «Вымпел» — «Металлург» (С) — 2:2, 7:1; «Шхатер» — «Качук» — 1:3, 1:2; «Мотор» — «Автомобилист» — 1:6, 0:3; «Локомотив» — «Металлург» (Н) — 6:3, 2:7; «Водник» — СКА (Н) — 3:1.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА

Провия болельщиков футбола прийти на центральной стадион «Ангара» 26 декабря 1970 года к 12 часам дня посоветоваться о ходатайстве за команду «Старт».

Группа болельщиков.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 декабря, ЧЕТВЕРГ

- 15.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
- 16.00 — Новости.
- 16.10 — Для школьников. Спортивная юность.
- 16.10 — Концерт.
- 17.10 — Кубок СССР по тяжелой атлетике. Передача из Днепрпетровска
- 18.10 — В эфире — молодость. «Алло, мы ищем таланты»
- 19.10 — Телевизионный художественный фильм.
- 20.10 — Музыкальные встречи.
- 20.10 — 5-й КАНАЛ.
- 19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
- 19.05 — Для школьников. «Твой старший товарищ»
- 19.15 — «Наследники». Документальный фильм.
- 19.45 — ЦНТН предлагает.
- 20.00 — Телевизионная программа.
- 20.15 — Концертный зал.
- 20.55 — Восточно-Сибирская студия кинофронтика. Год 70-й.

МЕНЯЕМ:

Однокомнатную квартиру в г. Нижнеудинске на равноценную в г. Ангарске.
Обращаться: 8-й квартал, дом 2, кв. 22, в любое время дня. (1068)

Двухкомнатную квартиру в Ангарске на 3-м этаже со всеми удобствами, на квартиру в Горьком. Адрес: 6-й микрорайон, дом 2/2а, кв. 148. (1079)

КИНО

- ДК «Энергетик» — Поезд (2 серии), 17, 20.
 - «КОМСОМОЛЕЦ» — Начало (школа-хроника). 10, 11-55, 13-50, 15-30, 17-40, 19-35, 21-30.
 - «МНР» — Пан Володымыкский (2 серии). 10, 12-50, 16, 18-50, 21-40.
 - «АНГАРА» — Славянский человек. 7-30, 19-10, 21.
 - «ПИОНЕР» — Приключения Тома Сойера. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55. Угол зрения. 16-40, 19-25, 21-55. Кинозал «Хроника» — Подвиг. 18, 19. Когда дождь и ветер стучат в окно. 17, 20, 21-50.
 - «ОКТЯБРЬ» — Человек-амфибия. 10, 3-30. Красные листья. 11-40, 15-30, 17-20, 9-10, 21. Верхнее поле. Крокодил Гена. 10-10.
 - «ГРЕНАДА» — Муму. 14. Виньетта — повесть алачей. 10, 12, 16, 18, 19-45, 21-30.
 - «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Сильные страхи. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Зал «Восход» — Современная пьеса о скалах. 10-10, 15-10. Суровые январские. 11-45, 13-30, 17, 19, 21.
 - «ПОВЕДА» — Триста спартацев. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- Кинотеатру «Комсомолец» требуется сторож.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское профессионально-техническое училище № 32 объявляет зимний набор учащихся на 1970-71 учебный год по следующим специальностям: повар-кулинар, продавец продовольственных товаров. Принимаются юноши и девушки в возрасте 16 лет, образование 8—10 классов. Срок обучения 2 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Иногородние обеспечиваются бесплатным общежитием. К заявлению о приеме в училище прилагаются: автобиография, свидетельство о рождении и паспорт, заявление от родителей, свидетельство об образовании, справка с места жительства, характеристика из школы или с места работы, фотокарточки размером 3х4 — 6 штук. Адрес училища: Ангарск, ул. Иркутская, 59, телефон 9-57-89. (1077)

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

В сентябре—октябре этого года группа подростков совершила несколько ограблений в районе школы № 3, магазина № 51 в 93-м квартале и в парижмастерской «Ангарчанка».

Преступники органами следствия установлены и привлечены к уголовной ответственности. Прокуратура города просит потерпевших и очевидцев преступлений явиться к следователю Ивановской или позвонить по телефону 2-40-67.

Прокуратура города Ангарска.

Дворец культуры «Современник» проводит новогодние балы 30, 31 декабря, 1, 2 января 1971 года. Принимаются коллективные заявки от организаций. (1066)

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ГОРОДОВ

- I. ИРКУТСК — АНГАРСК
 2. К₂₁—f3 еб.
 - II. АНГАРСК — ИРКУТСК
 3. К₂₁ — с3...
- Редактор В. П. КУЗЬМИН.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Завод № 5 УПП — электросварщиков III—V разрядов, съемщиков мины (женщины), газоэлектротехника IV разряда, крановщика (мужчин и женщин), слесарей-станочников по заточке дегаей, электрика IV—V разряда, слесарей-сантехников III разряда, бетонщика (мужчину), арматурщика (мужчину), учеников крановщиков (мужчин и женщин), достигших 18-летнего возраста, имеющих образование 8—10 классов. Одному обеспечиваются общежитием. Обращаться: п. Юго-Восточный, завод № 5, в отдел кадров. (1070)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телегазета — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68